

ELŐFIZETÉSI ÁR

szétküldéssel helyben
vagy vidékre:Égész évre . . . 14 frt — kr.
Félévre . . . 7 frt — kr.
Negyedévre . . . 3 frt 50 kr.
Egy hóra . . . 1 frt 20 kr.

Egyes szám ára 5 kr.

KIADÓHIVATAL:

iskola-utca, Dáni-ház, 18. sz.

SZEGEDI NAPLÓ.

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS IRODALMI NAPILAP.

HIRDETÉSEKET

és nyitási közleményeket a
kiadóhivatal vérsékkelt árjegy-
zék szerint számít.

SZERKESZTŐI IRODA:

iskola-utca, Dáni-ház, '8. sz.

Bérmentetlen levelek csak
ismert kéztől fogadtatnak el.

Aratás előtt.

Szeged, junius 10.

Pár hét választ el bennünket az aratástól, mely nálunk Magyarországon, a par force földművelő országban a legnagyobb súlylyal és jelentőséggel bír mindenek fölött. A nép sorsa és helyzete azon függ egészen, minő áldást hoz egy-egy esztendő. És magával a földművelő osztálylyal együtt az ország lakosságának többi része is osztályosa a föld áldásának, mely döntő befolyást gyakorol általában mindenre, a kereskedelmi és ipari forgalomra pedig kivált. Ellenben a rossz termést is megsínlik nemcsak a közvetlenül érdekeltek, megsínli azt többek között maga az államkincstár is, mely a lehetetlenségig fölfokozott adóit éppenséggel nem képes beharócsolni a legkegyetlenebb erőfeszítéssel sem, ha balul üt ki az országban a termés.

Mai nap a kilátások nem éppen kedvezőtlenek a termésre. Jó idő jár utóbb; jó meleg hőmérséklet uralkodik, anélkül, hogy abnormalis magasságot ért volna el idáig. Időről-időre kellemes, és ami fő: hasznos esőzések váltják föl a nap melegét, és így megszűntek a gazdák panaszaik, kiknek rendszerint majd sok az eső, majd kevés. Most már ki lehet zární jóformán annak a lehetőségét, hogy az aratási kilátások a még hátralevő pár hétben lényegesen változzanak.

TÁRCZA.

Holdkóros asszony.

Angol regény.

(Folytatás.)

A baronet büszkesége: a gazdag könyvtár, a könyvek, kéziratok, festmények és szobrok becses gyűjteményeivel mind hamuvá égtek. És mindenestül a tűzvész áldoztatá vá estek a könyvtár fölötti szobák is, melyekben a baronet lányai laktak komornájukkal.

Nehéz volt felköltöni és megmenteni a lányokat és Lane Thirzát, egykor dajkájukat, most komornájukat is.

Ami Helena ladyt illeti, előtte könnyű volt elhallgatni az esetet, mert ahol nehéz betegen feküdt, azok a szobák a kastélynak éppen ellenkező részén feküdtek és eleve gondoskodtak róla, hogy oda semmiféle zaj el ne hasson.

Midő az agg udvarmester az aggodalmas kérdéseknél a faluszerte becsült és szeretett kisasszonyok megmentését jelenthette, általános volt az öröm. Azonban ez öröm nem nyilatkozott hangosan, részint Helena lady betegségére való tekintettel, részint pedig, mert iszonyu hír kezdett elterjedni.

— Denys ur! Hol van Denys ur? Senki se látta őt a tűzilárma óta.

A park őrzője első fedezte föl, hogy a könyvtár lángokban áll. Együtt volt a kastély egész cselédsege, hogy a tűzvészlyel szembeálljon, de uruk és parancsolójuk — hol volt az?

Az előbb pusztá kíváncsiságból fölvetett kérdés csakhamar aggodalomná változott és midő, részint már a tűz eloltása után néhány szomszéd földesur érkezett meg, rögtön kutatni kezdtek a baronetet, aki oly sajátosság módon elűnt.

Ez pedig annál örvedetesebb, mert a mostanig beérkezett tudósítások Magyarország jobb gabnatermő vidékeire nézve a jó közép-termés valószínűsége mellett szólnak. Így az Erdély nyugoti határától Ausztria határáig terjedő területre, továbbá a Marostól délre fekvő megyékre nézve. E nagy terület egyes részeiben, mint Győr-, Somogy-, Heves-, Szabolcs, Alsófehér-, Kolos- és Szilágy megyékben ugyan ritkásoknak panaszoják az őszi vetéseket, de ezek a panaszok sem oly természetiek, melyekből rossz termésre lehetne következtetni.

Alapos eszerint és biztató a föltevés, hogy az ország azon vidékein, melyekre a mezőgazdaság sulypontja helyezhető, általában nem kell tartani a termés balsikerétől, sőt ellenkezőleg a közép-termésnél sok helyütt még jobbra is lehet számítani. Dacára annak, hogy Baranya-, Bács-, Somogy-, Bihar-, Fehér- és Csongrád-megyéből, sőt Pest-, Zala és Krassó-Szörénymegye egyes helységeiből is a rozsdá föllépéséről érkeztek szörványos tudósítások. Mert különös sulyt és örvedetes jelentőséget lehet tulajdonítani azon körülménynek, hogy a tudósítások csak szörványosan érkeztek be idáig és egészben véve nem öltöttek félelmes jelleget.

Jó reménnyel áll tehát majd munkába az idén a magyar nép. Olyan munkába, melyben utól nem éri a magyar embert a világnak

egyetlen nemzetsége sem. A magyarországi aratás valóóságos gigasz munka, ha a rendelkezésre álló kevés munkaerőt összemérjük egyrészt a munka nagyságával, másrészt pedig az idő rövidségével, mely alatt el kell végezni, melyen túl nagy kár nélkül nem lehet halasztani.

Igaz, jó termés után a munka eredménye is nagyszerű. Izmos karu ember néhány hét alatt egész esztendőre való élelmet képes megszerzeni a maga és családjá részére, a kisebb és nagyobb birtokos pedig éppen urrá téhetné magát a föld áldásából, ha szerencsétlen viszonyaink nem nyomnák a legtöbbszét. Az eladósodottság az egyik részen, az elviselhetlen adó a másikon, ez teszi sikertelenné a legjobb termést is. Ez okozza, hogy a csürök, magtárak nem maradnak tele soha, mert hirtelen, potorn áron kell tudni a gabonán, ha sürget a birói és adóvégrehajtó. Ha ugyan már előre nem költötte el a szegény magyar földműves a jövő termés árát, amint — hogy kereskedői műnyelven szóljunk — us us ezen a mi vidékünkön is nagyban, hol a kereskedő kétharmad áron veszi meg a gabonát a termelőtől előre.

És mindezek mellett vagy fölött a kormány gazdálkodása! Éppen így aratás előtt, a remények lehitésére jön a hióbpósta, hogy Szapáry gróf adóemeléssel akarja helyreállítani az államháztartás egyensulyát. Ez a közöstygyes állami

asszony most egyenlő részben örökőse a vagyonnak.

Yalden Oliver mélyen fekvő szemei megvillantak, midőn ezeket olvasta. De Oliver zárkózott, titkolódzó ember volt és semmit sem vétetett észre abból, amit tudott. És így a borzasztó büntény őt évig fölfedezetlen maradt, a tör pedig jól el volt rejtve a tisztartó: Yalden Roger lakásának tetőzetében.

Első fejezet.

Különös találkozás.

A pompás arató időre esős napok következtek, melyek alatt napról-napra, éjszakáról éjszakára sűrűn hullott az eső. A hirlapok tele voltak az áradások pusztításáról szóló tudósításokkal.

Az utazás kellemetlen és nehézkes volt ez időtájt, mert a vasuti vonalak jobbra meg voltak rongálva és gyakran fordultak elő balesetek.

Egy a Lorrington-kastély felé lovasgól utas azonban keveset látszott tudni az állapotokról. Csak nemrég tért vissza Angolországba és az utóbbi időben sokkal inkább el volt foglalva, semhogy az újságokból olvashatta volna a történeteket. Egészen meg volt lepelve, midő látta, hogy az erdős dombot, melynek déli oldalán a kastély állott, három oldalról víz veszi körül.

Kissé szeszélyes ember lévén, Folkestone-nál történt kikötése után erőteljes lovat vásárolt és azon tette meg idáig az utat több pihenővel, miután belefáradt a vasuti és póstkocsi utazásba, melyeknél mindig bizonyos órákhoz van az ember kötve.

Szép időjárás mellett élvezetes is lett volna ez a lovaglás Anglia egyik leg-szebb vidékén keresztül. De a folytonos esőzés nagyon megrontotta az élvezetet. Jóllehet meglehetősen egykedvűséggel viselte az ut kellemetlenségeit, mégis há-

zártartás, ez a megrontója a polgárok kis háztartásainak. Azért van Magyarországon olyan kevés boldog tüzhely.

A czárkoronázáshoz. Pétervárról sürgönyzik junius 10-iki kelettel: Az uralkodópár ma délután Moszkvából ide érkezett. A vasuti vonalat Moszkvától Toznaig, hol a Nikoláj vasut beleágazik a Peterhofba vezető összekötő pályába, katonai csatárláncz állotta végig. Az udvari vonatot, mely csak vizet venni állt meg néhány kisebb állomáson, utjában nem zavarta semmi. A pétervári pályaudvarban a nemesség és a városi képviselőség hódolati kenyeret és söt nyújtott a czári párnak, ki e rövid szertartás után nyitott udvari fogatba szállt és a kazáni székesegyházba hajtatott, hol a hagyományos hálaadó istentisztelet lefolyt. A földiszittet utczákon katonaság áll többszörös sorfalban, mely mögött nagy tömeg üdvözölte a czárt és czarevnát; a többi fogatokon a trónörökös, Xénia nagyhercegnő és a nagyhercegek foglaltak helyet. A kazáni székesegyházban az istentisztelet igen gyorsan folyt le; egyáltalán a czári pár pétervári időzése a sietés hatását tette. A kazáni templomból az uralkodó pár és kísérete haladék nélkül Peterhofba ment. A Newski prospekt egyszerűen volt díszítve és tömve katonasággal. Hogy az uralkodó pár mégis meglátogatta Pétervárt, mielőbb Peterhofba mene, csak tegnap késő este lett köztudomásúvá. A nép közt nagy a megelégedés, hogy a kazáni székesegyházban a czár részvételével megtörtént a koronázási Tedeum; ez ősi szertartás elmaradása általános rossz hatást tett volna. Péterhofban a jövő héten nagy ünnepieségek lesznek, tüzjátékkal stb. Kronstadtban a hajóhad diszgyakorlatot tart, a krasnoje-széli táborban pedig nagy katonai parádé lesz.

lással fohászokodott föl, midőn a korcsmáros, kinek vendéglőjében utóbb megpihent, az a fölvilágosítást adta kérdészködésére, hogy, ha egy erdős dombon át veszi utját, háromnegyed óra mulva elérkezik Lorrington kastélyba.

Azt elfeledte mondani a korcsmáros, hogy ez az ut ilyen időjárás mellett szinte járhatlan.

A lovas megköszönte a korcsmáros szivességét és a kijelölt irányba haladt.

Meredek lejtő vezetett a domb tetéjére. És oda érve, a lovas semerre se látott el a sűrű köd miatt. Csak annyit vett ki, hogy az ut lefelé sokkal könnyebb lesz, mint volt fölfelé, hogy utja egy folyamán áttevő hidhoz viszi s hogy túl a hidon egy másik domb mögött a Lorrington kastély lett látható.

Mintegy felébe érhetett a lefelé vezető utnak, midőn csekély távolságban, beépítve a kerbe egy kis házat vett észre. Nem fordított volna arra nagyobb figyelmet, de ajtájában egy női alak jelent meg, heves kézmozdulatokkal intve őt a visszafordulásra.

Távolabb volt a nő, — mert az ut és a ház között egy darab rét terült el — semhogy a lovas meghallhatta volna, mit beszél. Éppen nem lévén azonban hajlandósága tanácsát követni, vizszaintett a kezével és tovább lovagolt előre.

De midőn az ut egy kanyarulatánál a hid közelébe ért, belátta, hogy a figyelemzetetés nem volt aaptalan.

A kis hid két oldalán elterülő lapos el volt öntve és a folyam sebesen rohant alatta, magával ragadva fatörzseket, fadarabokat, megfuladt bárányokat és bornyukat.

(Folyt. köv.)

MAGYAR VÖRÖS-KERESZT-EGYLET SORSJEGYEK

➔ Évenként 3 sorsolás. ➔

Évenként 3 sorsolás.

Évenként 3 sorsolás.

Legközelebbi huzás f. évi július 1-én.

Ezen huzásban főnyeremény 50,000 forint. Továbbá 1 nyeremény á 5000 frt, 4 nyeremény á 1000 frt, 10 nyeremény á 500 frt, 25 nyer. á 100 frt, 30 nyer. á 50 frt, 52 nyer. á 25 frt.

A nyeremény szorsoláson kívül törlesztési sorsolás is történik: minden a törlesztési sorsolásban a legkisebb nyereménnyel huzott sorsjegy tovább játszik a főnyereményre.

➔ Ezen sorsjegyek a napi árfolyam szerint ➔
kaphatók a

Szegedi kereskedelmi és iparbanknál

és a

Pesti magyar kereskedelmi bank váltóüzletében

373—*—12

Budapest, Dorottya-utca 1. sz.

valamint minden bank- és váltóháznál az országban.

10135/883.

400—3—2

Hirdetés.

Szeged szab. kir. város tanácsa részéről közhírré tétetik, hogy alsótanyán nevezet szerint: Szentmihálytelken és Röszkén vásártartási jog nélkül a Dobó János, Papp István s felső ásothalmi kapitányságokban ünnep és vasárnapokon vásártartási s ezzel egybekötött helypénzszedési joggal, valamint Átokházán a Süveg-tanya környékén ünnep és vasárnapokon vásártartási s ezzel egybekötött helypénzszedési joggal és azontul a Szabadkának vezető átokházi hajtóuton a vidékiek által heti és országos vásárookra hajtandó jószágok után fizetendő fűberszedési joggal egybekötött korcsmárlási jogoknak 1883. évi július 1-ső napjától 1888-ik évi június végéig terjedő öt évre, a megállapított szerződési feltételek s tanácsi jóváhagyás fenntartása mellett bérbeadására nézve f. 1883. évi június 16-ik napján d. e. 10 órakor László Gyula tanácsnok hivatalos helyiségében (városi bérház I. emelet) újabb zárt ajánlati verseny fog tartatni.

Miről bérleti szándékozók azzal értesítettek, hogy 50 kros bélyeggel s a szentmihálytelkire 5 frt, a röszeikre 10 frt, a Dobó János és felső ásothalmi kapitányságbeliekre 15 frt, a Papp István kapitányságbeliere 30 frt és az átokházira 8 frt bálnompénzzel ellátandó jól lepecsételt ajánlat-levelek a verseny határidejéül kitűzött határidő előtt a tanácsi iktatóba adandók be, és hogy a megállapított szerződési feltételek a verseny ideje előtt is László Gyula tanácsnok hivatalában megtekinthetők.

Szegeden, 1883. június 4-én tartott tanácsülésből.

Pálfy Ferencz,

polgármester.

5136/883. tk. sz.

403—3—3

Árverési hirdetmény.

A szegedi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy id. Pálfy Sándor végrehajthatónak Fodor Imre örökösei mint végrehajthatást szenvedők elleni 140 frt tőke-követelés és járuléki iránti végrehajthatási ügyében a szegedi kir. törvényszék területén lévő Szeged város határában fekvő, a szegedi 4624. sz. tjkvben + 5135 hr. sz. alsóvárosi házra 405 frt 50 kr., — a + 14687. hr. sz. a. bírhegyi szőlőre 532 frt, — a + 14706. hr. sz. a. 31200/1000 hold a. v. kaszállóra 539 frt, — a 14731 hr. sz. a. kaszállóra 113 frt, — a 16441 sz. tjkvben + 14699. hr. sz. bírhegyi szőlőre 310 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elkendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok 1883. évi augusztus hó 11-ik napján délelőtt 9 órakor a kir. tvszék árverési helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 107. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Szegeden, 1883. évi május hó 29-ik napján a szegedi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

Szerdahelyi s. k.,

jegyző.

Marinkich s. k.,

elnök.

EZÜST-ÉREM.

Bodrog-megyei gazdászati egyesületi kiállítás.

1877.

Legdiszesebb és izléses kivitelű

S Z Á M L Á K,
jegyzékek
tudósító levelek.

**Kereskedelmi-
és
ipar-körlevelek.**

**Arjegyzékek,
czim-, asztali-
és
névjegyek.**

ÉRDÉM-ÉREM.

Az 1876. országos ipartermény- s állat-kiállítás.

Szegeden.

Gyászjelentések,
folyóiratok
és
művek.

Meghívók
és
tánczrendek.

Eljegyzési
és
esketési
jegyek.

ENDRÉNYI LAJOS és TÁRSA
KÖNYVNYOMDÁJA
ÉS
KÖNYVKÖTÉSZE
SZEGEDEN,

iskola-utca, Dáni-ház,
a Hungária szálloda mellett.

Falragaszok,
minden színben
és
nagyságban.

Levélpapírok
és
borítékok
özégyomással.

Ügyvédi
és
irodai
nyomtatványok.

BRONZ-ÉREM.

Székesfehérvári országos kiállítás.

1879.

Mindennemű
könyvkötészeti
munkák.

Mindentéle
ZENEMŰVEK.

Szalagaranyozások
a legdiszesebb
kiállításban.

Dicsérő-oklevél.
Ipar-, mű- és termény-
kiállítás Egerben.
1877.